3

小社区大家庭

临海鹿城社区志愿服务传递满满正能量

见习记者 曾嵘 通讯员 郑伟

在临海市古城街道鹿城社区,有这样一支队伍——他们统一佩戴着红袖章,每天穿梭于大街小巷;虽然大部分成员已年过五旬,但个个精神抖擞,充满着无穷动力。他们是鹿城社区社会组织联合会的成员。他们从服务居民人手,积极配合政府和社区,大力推动基层治理创新,把小社区建成大家庭,积极打造"我为人人,人人为我"的平安创建格局。

发动群众共建家园

走进鹿城社区居民委员会的办公室,映入眼帘的是挂满一面墙的锦旗,有的是感谢社区为民解忧,有的是感谢社区工作人员拾金不昧,每一面都承载着居民的信任与感激。"人民群众的力量才是最强大的,如果不依靠群众,我们做不出今天的成绩。"鹿城社区党支部书记方华芬感慨道。

鹿城社区成立于2001年,地处临海市古城中心区,这里是城区最繁华、治安状况最复杂的典型老社区。据统计,该社区户籍人口有13239人,常住人口有25245人,而社区工作人员却只有9人。庞大而繁杂的管理和服务事务,让社区实在是有些力不从心。

如何解决困境?方华芬意识到要 发动人民群众的力量,"我们传导一个 理念,就是要把社区的事当作自己的 事来做。"聚沙成塔,聚水成涓。2015 年底,鹿城社区社会组织联合会正式 成立,成为社会综合治理的协作大 平台。

今年5月,望洋新村实施电网改造。但这并不是一项轻松的活,改造涉及500多户居民,选址、安装设备、费用等方方面面都需要居民的配合和支持。于是,鹿城社区社会组织联合会的志愿者迅速行动起来,挨家挨户做工作,协调解决矛盾纠纷,在最短的时间内赢得了居民们的支持。

"目前,鹿城社区在我们这里备案的社会组织共有28家,志愿者人数多达1000多名,他们积极参加社会公益活动,以做好事为荣,传递出满满的正能量。"临海市民政局社会事务管理科科长董美聪介绍说。

付出终究会有收获。鹿城社区社会组织联合会先后荣获全国敬老文明号、省级平安先进集体、台州市文明示范社区、台州市"三八"红旗集体、临海市先进基层党组织、全国综合减灾示范社区等荣誉称号。

哪里有困难哪里就有 "定制服务"

"再遇到这种小卡片,大家一定要警惕,它其实都是邪教组织的'迷魂汤'!"近日,在热闹的公园广场上,志愿者队伍正进行着宣讲,周围群众

们听得津津有味。

2012年5月,在临海市委防范处理邪教办和市反邪教协会的指导下, 鹿城社区成立了全省第一家社区反邪 教支会和教育转化帮教团,这是一支 由社工、教师、警察、律师等不同职业 背景的人士组成的反邪教帮教团,他 们通过真情感化、合力攻坚、教育转化 等方法,同时对有困难的家庭伸出援 助之手,从而在邪教痴迷者转化工作 中取得了显著成效。

"通过日复一日年复一年的帮教, 志愿者们已经帮助了很多邪教人员回 归社会,使他们彻底与邪教决裂,走出 了心理困境和生活困境,回归正常生 活。"方华芬欣慰地说。

哪里有困难,哪里就有"定制服务":为解决60岁以上独居老人家电老旧的问题,社区成立了上门修理小组;为化解邻里纠纷,成立了"夕阳红"调解团……"社区里出现了什么问题,就会有相应的专业团队去解决,大家的目的就是为了邻里和睦、社区和谐。现在,我们每一位志愿者都很有使命感,碰到问题就自然而然地要去解决,这也是一种责任感。"方华芬自豪地说道。





翰墨丹青 崇廉尚洁

昨天,温州市鹿城区"清莲花开"书法篆刻作品展在温州市工人文化宫开展。书法家们通过传统书法与清廉文化结合的形式,围绕"清廉"主题精心创作,崇廉尚洁。

苏巧将 雪晨 摄

"我是本地人",可口音并不"本地"

-句话"暴露"身份,结束他20年逃亡生涯

本报记者 陈洋根 通讯员 余炫 邵菁媛

本报讯 "我是本地人。"男子脱口而出这5个字,可民警听出了他生涩的方言口音,从而最终查实该男子的真实身份——20年前的命案逃犯。

10月15日上午10点多,建德交警大队梅城中队民警吴鹏飞在路面执勤,期间发现一辆电动车未按规定在非机动车道内行驶,于是示意驾驶人靠边停车接受检查。

"我叫刘某某,我是本地人!"面对 民警的询问,男子神情紧张,尽管这句 话是用当地方言说的,但听上去十分生硬。刘某某自称是建德三都人,且对梅城和三都很熟悉。可吴鹏飞听得出,该男子的方言并非纯正的本地口音,因此产生了怀疑,于是通过警务通查询了刘某某的信息。这一查,吴鹏飞发现男子自报的信息和系统里的差别很大。

这下,吴鹏飞心里的疑问更加重了,于是他不动声色地告诉刘某某因其未携带身份证,需要到交警中队核实身份信息,将其带上了警车。

在派出所,民警经进一步核查发现,该男子其实姓许,天台县人,是一

名20年前的命案逃犯。在民警进一步的讯问下,许某终于承认了自己的真实身份,并交代了当年的犯罪事实。

早在1998年8月,许某在金华浦江办了一个沙场,为了争夺沙滩地盘打架斗殴,期间刺死了1人,许某当晚就从家中逃了出来。2000年左右,许某辗转来到建德梅城落脚,他用捡来的一张身份证办理了驾驶证,开货车谋生。再后来,许某又捡到一张身份证复印件,于是他开始以刘某的身份逃亡。

目前,许某被移交天台警方,案件还在进一步办理中。

不择手段逼债 黑恶团伙获刑

通讯员 娄帆帆 刘利利

本报讯 近日,临海市法院对许某等恶势力犯 罪集团成员进行了公开宣判。这也是当地开展扫黑 除恶专项斗争以来,首例被判决的恶势力犯罪集团。

去年11月7日,临海市恒大建材城内发生一起持械斗殴案件,嫌疑人许某纠集同伙手持砍刀、红缨枪等上门追砍被害人,影响非常恶劣。案发后,临海警方成立专案组深入调查,发现许某及其同伙其实是当地一个有组织的恶势力团伙。

专案组调查了解到,许某是临海鸿鼎投资公司的负责人,斗殴的同伙则是该公司的工作人员。据查,该公司并不是什么正规的投资公司,其主要业务是向赌博人员放高利贷,并使用非法手段逼债。泼红漆、砸玻璃、扇耳光、非法拘禁……各种逼债手段几乎无所不用。警方在调查鸿鼎公司的过程中,发现有不少被害者。但一开始,绝大多数被害者害怕遭报复,不愿多谈。在公安机关的劝说下,一名又一名的被害人终于站了出来,纷纷指证并报案。其中一名被害人说,因高利贷到期未还款,他被带到鸿鼎公司,王某、张某等人竟把他与活蛇一起关在办公室内,实施恐吓。

去年11月7日当天,许某得知父亲在恒大建 材市场与人发生争执,立即喊人抄上"家伙",到建 材市场找人"算账"。群众报警后,民警将许某等 人抓薪。

在法庭上,许某及其团伙成员对犯罪事实当 场认罪,均被判处有期徒刑。

花式"秀恩爱" 害得老公醉驾

通讯员 肖玉金 杨阳

本报讯 花式"秀恩爱",结果害得丈夫因醉驾要面临刑责。

近日,平阳交警在萧江兰花桥村路段设卡查缉酒驾时,发现一辆小货车在远处突然停了下来,十分可疑。执勤人员立刻上前堵截,发现车内飘出浓浓的酒味。酒精呼气检测和进一步的血液检测结果显示,驾驶员的酒精血液含量浓度达到醉驾标准。

驾驶员陈某交代,当晚妻子在苍南和朋友聚餐,为了"秀"一把夫妻恩爱,聚餐结束时,妻子打电话给陈某,让他开车来接她。平时就对妻子宠爱有加的陈某接到"指示"后,不顾自己刚喝了不少酒,立刻开车前往。结果二人在回家途中被交警查获。陈某无奈地对妻子说:"都是为了去接你!"

目前,陈某因涉嫌危险驾驶罪被采取刑事强制措施。

网购假证被骗 报警自投罗网

通讯员 尚高 金金

本报讯 10月15日,一名男子来到天台县公安局城东派出所报警,称自己花了5000元钱买了一本驾照,没想到证件竟然是假的,希望民警能将骗子绳之以法。

男子陈某向民警出示了从网上购买的假证。陈某告诉民警,之前听说开大型货车能多赚钱,就想着要换份工作,但是自己没有B2驾驶证,也没有信心考取,于是就琢磨着在网上买本假证。陈某在微信上寻到办理假证的广告后,与对方取得了联系,对方要价7500元,陈某先转了5000元当作定金。

过了半个月,陈某果真收到了快递来的假驾驶证,但证上却标明着"B1",陈某联系对方要求重新制作一本。双方协商不成,陈某提出要退钱,不料被对方拉黑。愤怒的陈某选择了报警。

但陈某没想到的是,他购买假驾照的行为也 已经触犯了法律。目前,陈某被取保候审,案件正 在进一步处理中。